



招商 引资

智能制造以“秒”计 项目发展“加速度” 二七经开区奋力夺取“半年红”

春争日，夏争时。作为全区经济发展的主战场，今年，二七经开区瞄准区委、区政府提出的“双轮驱动”产业发展战略，铆足干劲抓项目、强投资、增动能，推进各项工作取得新进展、新成效、新突破，奋力夺取“半年红”。

聚力招商引资，积蓄发展新动能

6月，烈日当空，在郑州领航机器人有限公司生产车间，抓订单、赶生产，一派繁忙景象。

在车间核心区域，一台橙色机械臂格外引人注目。它带动着一块灰色工具，灵巧地环绕一块银白色副车架进行打磨作业，动作娴熟、精准无比。公司研发总监陈志峰介绍说：“机械臂上的灰色机器是我们的明星产品——力控浮动打磨工具，完成一块副车架打磨作业不超过85秒。”

作为全国领先的机器人末端装备生产制造企业，领航的销量今年预计突破1亿元，但现有的车间满足不了企业产能需求。

得知企业有需求，二七经开区管委会主要领导带领项目服务、空间保障专班，到现场“挂图作战”，结合企业需求提出厂区新址规划，为企业就近供给20余亩生产用地。

领航新的生产基地项目总投资约1.8亿元，主要建设研发运营中心及生产车间，规划9条生产线，

锚定项目为王，跑出发展“加速度”

时下，在杉杉奥特莱斯广场二七店项目现场，工人正在为项目的完工全力以赴。“目前在进行装饰装修施工，计划6月底申请联合验收，验收完成品牌商即可进场装修，计划9月底开门营业。”杉杉奥特莱斯二七店总经理张建设说。

该项目从拿地摘牌到开工建设仅用了8个工作日，建设周期从原计划16个月缩短至13个月，创下了全国奥特莱斯项目建设的最快速度。

为确保项目顺利完成各个节点目标，今年，二七经开区实施“首

加强企业培育，为高质量发展强力提能

5月29日，我国在山东附近海域成功发射了谷神星一号海射型遥二运载火箭，在此次发射任务中，郑州新大方重工科技有限公司自主研发的DCY100型火箭运输车承担了火箭的转运任务。

新大方是一家集特种装备研发、制造、销售、设备租赁、安装服务和施工承包为一体的综合服务商，为国家级高新技术企业。今年以来，其销售额同比增长30%，产品出口40多个国家，为实现“半年红”“全年红”打下坚实基础。

新大方的蓬勃发展并非个例，二七经开区关注并支持着每一家创新科技企业的成长。为更好企业培育工作，推动企业更好更快成长，今年，二七经开区通过定期企

业走访和摸排，把符合条件的企业分类纳入研发平台、高新技术企业和“专精特新”“种子”企业培育库，实施梯度培育。

此外，二七经开区密切与发改、科技、工信等相关部门配合，组织开展政策申报会、研发投入培训以及一对一辅导，面对面帮助企业解决申报过程中的困难和问题，提高认定通过率。今年培育高新技术企业13家，新认定“专精特新”企业2家、省级研发平台5个。

截至目前，二七经开区共引育研发中心61个，“专精特新”企业29家，高新技术企业53家，科技型企业146家。培育国家级孵化器1个，省级孵化器6个，为高质量发展强力提能。记者 景静 朱翔宇



郑州首个国家级旅游度假区出炉 银基国际旅游度假区如何玩转“文旅+”？

本报讯(记者 薛璐/文 通讯员 王洪涛/图)近日，文化和旅游部公布新一批国家级旅游度假区名单，位于新密市的郑州银基国际旅游度假区位列其中，成为郑州首个国家级旅游度假区。

据悉，国家级旅游度假区是我国旅游度假区综合考评定级中的最高荣誉，代表旅游度假产品最高等级，是除5A级旅游景区外国家打造的另一块体现我国旅游服务业水平的金字招牌。

作为河南省重点文旅项目，银基国际旅游度假区以“为游客提供极致的体验感”为己任，以“打造中国文旅

行业新标杆”为目标，依托新密市黄帝文化等核心历史文化IP，以及动物、游乐、冰雪、温泉、湖泊、乡村田园等特色主题度假资源，打造了一个集主题公园、文化演艺、旅居度假、餐饮休闲、商务会展等产品于一体的“一站式”旅游度假目的地。

数据显示，自2020年以来，该度假区在春节、五一、十一等节假日期间的客流、营收稳居全省前列，且省外游客占比提升至60%以上，辐射河南周边的陕西、山西、河北、湖北、山东、安徽等多个省份，连续多次在节假日旅游数据中荣登全省景区营收、客流“双第一”。

登封“大走访、大调研”活动成效显著 126个村增加集体收入680万元

本报讯(记者 袁建龙 通讯员 宋跃伟 张继鑫)“深化人居环境整治工作提示中的六项机制，就是通过‘大走访、大调研’形成得来的，对于改善农村人居环境、推进乡村振兴具有一定的指导作用。”昨日，登封市委组织部相关负责人就近期开展的“大走访、大调研”活动实效如是说。

今年以来，登封市坚持树牢大抓基层鲜明导向，坚持以“大走访、大调研”活动为抓手，摸底子、开方子、找路子，全面提升软弱涣散村党组织整顿成效，增强基层党组织政治功能、组织功能和服务功能，为“五星”支部创建、乡村全面振兴提供坚强组织保证。

为补齐软弱涣散村党组织工作短板，登封市委完善建立了县处级分包联系机制，每人主动联系分包一个软弱涣散村党组织和一个拟创“五星”的村(社区)，坚持每月至少入村一次，帮助解决实际难题。针对全市14个软弱涣散村党组织，登封市开展“大走访、大调研”活动，进行讨论

交流，现场说问题、实地找病根，做到问题在一线发现、在一线研究、在一线解决。

登封市按照“一支部一方案，一问题多措施”办法，逐村分析评估，量身定制整顿方案。在提升人居环境工作实效上，探索了“村干部包组(片)、党员联户帮带、农户门前‘三包’、定期集中整治、常态化激励和网格督导”等深化农村人居环境整治工作的六项机制。为解决部分村“无资产、无资源、无资金”难题，探索了龙头带动、乡级统筹、飞地联建等方式，推进集规模化经营、链条化生产为一体的农村集体经济产业园建设。

登封市已建成土元养殖、高山蔬菜、肉牛养殖等18个产业园，带动126个村增加集体经济收入680万元。创新建立特色种植型、生态养殖型等6种“双绑”联农带农模式，推动产业增效与农民增收“双赢”。截至目前，已培育县级以上龙头企业23家、县级以上示范合作社67家，带动农户1.2万户。

中牟城市更新扮靓老街道 顺发路焕新后没有线杆四季有景

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 冉宁 刘茜)昨日上午，记者在中牟县老城顺发路城市更新项目工地上看到，工人正在为道路两边的建筑外立面做美化。“有的外墙表层斑驳，有的瓷片脱落，影响了城市形象，工人正在原有基础上做修缮。”项目部负责人管理介绍说，顺发路全长540多米，城市更新项目一期工程预计7月底竣工。

据悉，早年顺发路铺设管网时使用的是平管，无坡度、无落差，造成了管网堵塞严重。“此次城市更新采用雨污分流，污水管铺设450多米，雨水边沟双侧各540多米。”管理说，顺发路此次城市更新，沿街立面改造旨在打造“商业步行街”，沿街亮化工程旨在打造“不夜城”，吸引人流量，

带动夜经济，同时助力中牟文旅发展。“更新后两侧人行道分别为7米，沿街的商铺、宾馆、饭店等招牌也要根据各自性质特点，创新设计、区别悬挂、自成风景。”

中牟县住建局负责城市更新的刘阳告诉记者，为彻底解决顺发路电线私拉乱扯现象，此次城市更新要拔掉沿路的所有电线杆，拆掉所有外露电线，全部埋地。“以前私拉乱扯严重，到了夏季用电高峰，停电现象时常发生，而且事故隐患很大。更新后路上将看不到一根电线杆、一根电缆线。”

管理介绍：“沿街两边还要种上榉树，花池栽上鲜花。可以说更新后的顺发路春有鲜花、夏有绿荫、秋有红叶，一年四季皆风景。”